Izlasi tekstu! Izspried un nosauc tekstā aprakstītās ģenētiskās modifikācijas izmantošanas trūkumus un priekšrocības!
Kaitēkļi ievērojami samazina lauksaimniecības sējumu ražību. Lai iznīcinātu kaitēkļus tiek lietoti ķīmiskie līdzekļi – insekticīdi. To lietošana lielās platībās ir dārga un rada nelabvēlīgu piesārņojumu vidē. Insekticīdiem ir plašs iedarbības spektrs, tāpēc to iedarbības rezultātā iet bojā arī derīgie kukaiņi. Ilgstoši lietojot insekticīdus, izveidojas pret tiem nejutīgu (rezistentu) kukaiņu pasugas.

Šo problēmu var risināt, izmantojot ģenētisko modifikāciju: tiek veidotas lauksaimniecības kultūras, piemēram, graudaugi, kuru šūnas satur gēnus, kuru ietekmē šūnas izstrādā un izdala insekticīdus. Vēl tiek pētīts, cik ilgi pēc ražas novākšanas šīs vielas saglabājas ievāktajās augu daļās, piemēram, graudos.

Priekšrocības:
1. ………………………………………………………………….
2. ………………………………………………………………….
3. ………………………………………………………………….
Trūkumi:
1. …………………………………………………………………..
2. …………………………………………………………………..
3. ……………………………………………………………………
